



Οικονομική βοήθεια στο Πατριαρχείο Αντιοχείας για τα θύματα της ένοπλης συγκρούσεως στη Συρία από τη Ρωσική Εκκλησία

Το ποσό της τάξεως 1 320 407 δολαρίων ΗΠΑ κατέθεσε στις αρχές Αυγούστου στον τραπεζικό λογαριασμό του Πατριαρχείου Αντιοχείας το Τμήμα Φιλανθρωπίας και Κοινωνικού Έργου του Πατριαρχείου Μόσχας. Το ποσό συγκεντρώθηκε με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κυρίλλου από εράνους στους Ιερούς Ναούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Τα χρήματα προορίζονται για την ανακούφιση των θυμάτων των πολεμικών συγκρούσεων στη Συρία.

«Δεν πρέπει να μας εκπλήττει το γεγονός ότι η μεγάλη Ρωσική Εκκλησία και ο μεγάλος Ρωσικός λαός πάντα παρείχε υποστήριξη προς την αδελφή της Εκκλησία της Αντιοχείας και συμπονούσε το δοκιμαζόμενο Συριακό λαό και τώρα ανέλαβαν αυτή την πρωτοβουλία», τόνισε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι΄ στην επιστολή, την οποία απέστειλε στις 21 Ιουλίου 2013 προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κύριλλο. Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιοχείας εξέφρασε προς το Ρώσο Πατριάρχη «το μέγιστο σεβασμό και τη μεγάλη ευγνωμοσύνη του» για την οργάνωση της συγκέντρωσης της βοήθειας και διαβεβαίωσε ότι θα αποστελλόταν από το Πατριαρχείο Αντιοχείας «η λεπτομερέστερη έκθεση διαθέσεως των πόρων προκειμένου η Αγία Ρωσική Εκκλησία να μπορέσει να παρουσιάσει απολογισμό στα τέκνα αυτής».

Σημειωτέον ότι με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κυρίλλου στο τέλος Ιουνίου κηρύχθηκε έρανος αγάπης για την ανακούφιση των θυμάτων των πολεμικών συρράξεων στη Μέση Ανατολή. Τη βοήθεια απέστειλαν επαρχίες, ενορίες, Ιερές Μονές και ιδιώτες από διαφορετικές πόλεις της Ρωσίας. Τα ποσά διέφεραν από μερικά δολάρια έως δεκάδες χιλιάδες δολάρια. Επίσης στο λογαριασμό του Τμήματος Φιλανθρωπίας και Κοινωνικού Έργου κατατέθηκαν πόροι από το Ισραήλ, την Αρμενία, την Ιταλία, τη Γερμανία και λοιπές χώρες.

Ο λεπτομερής απολογισμός σχετικά με τη συγκέντρωση των πόρων για την ανακούφιση των θυμάτων της πολεμικής συγκρούσεως στη Μέση Ανατολή αναρτήθηκε στην επίσημη ιστοσελίδα του Συνοδικού Τμήματος Φιλανθρωπίας και Κοινωνικού Έργου.

Παλαιότερα η συγκέντρωση της ανθρωπιστικής βοήθειας στους δοκιμαζόμενους κατοίκους της Συρίας έγινε από τον Αυτοκρατορικό Ορθόδοξο Παλαιστινιακό Σύλλογο συνδρομη του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και του Τμήματος Φιλανθρωπίας και Κοινωνικού Έργου μετά από έκκληση την οποία απεύθυνε κατά τη συνεδρία του οργανισμού της 28^{ης} Νοεμβρίου 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κύριλλος.

Η συγκέντρωση πόρων ολοκληρώθηκε στις 12 Απριλίου 2013 και είχε ως αποτέλεσμα περίπου 70 τόνους ανθρωπιστικής βοήθειας, εκ των οποίων πάνω από 20 τόνους ήταν αλεύρι, αλάτι, ζυμαρικά και επίδεσμοι. Στον ανοιχτό λογαριασμό κατατέθηκαν περισσότερα από 100 χιλιάδες δολάρια. Η ανθρωπιστική βοήθεια απεστάλη στη Δαμασκό στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννη Ι΄ και το Μεγάλο Μουφτή της Συρίας.

Η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Ρωσικής Εκκλησίας στη συνεδρία του 2-5 Φεβρουαρίου 2013

εξέφρασε έντονη ανησυχία για την ραγδαία επιδείνωση της καταστάσεως των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική. Η Συνοδική απόφαση τονίζει ότι η «εξάλειψη του χριστιανισμού εκεί, όπου υπάρχει εδώ και δυο χιλιάδες χρόνια και όπου εξελίχθησαν τα βασικά γεγονότα της Ιεράς ιστορίας θα ήταν πνευματική και ιστορική τραγωδία».

Οι Προκαθήμενοι και οι αντιπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών συνελθόντες στη Μόσχα επί τη επετείω των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως υιοθέτησαν το κοινό ανακοινωθέν με κύριο θέμα τη θέση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή. Το κείμενο τονίζει την ιδιαίτερη τραγικότητα της καταστάσεως στη Συρία: «Εν μέσω του αδελφοκτόνου πολέμου οι χριστιανοί και οι εκπρόσωποι τών λοιπών θρησκευτικών ομάδων εξοντώνονται και εκτοπίζονται εκ των πόλεων και των εστιών αυτών, όπου επί αιώνας εν φιλαδελφία και αγάπη συνυπήρχον μετά των εκπροσώπων των λοιπών θρησκευτικών παραδόσεων».

«Συλλυπούμεθα το δοκιμαζόμενο λαόν της Συρίας. Απαιτούμεν την άμεση απελευθέρωσι των συλληφθέντων υπό των μαχητών κατά μήνα Απριλίον περιφανών αδελφών χριστιανών Ιεραρχών της Συρίας, δηλονότι του Μητροπολίτου Χαλεπίου και *Αλεξανδρέττας* κ. Παύλου και του Συροϊακωβίτου Μητροπολίτου Χαλεπίου μαρ Γρηγορίου Ιωάννου Ιμπραίμ», λέγει το ανακοινωθέν.

Οι Προκαθήμενοι και οι αντιπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών απεύθυναν έκκληση σε κάθε αντιμαχόμενη μερίδα καί όσοι είναι σε θέση να ασκήσουν πολιτική επιρροή, προκειμένου να αλλάξει η κατάσταση, να παύσουν την βία και τις εξοντώσεις των ειρηνικών πληθυσμών, να τερματίσουν πάραυτα «πάσαν στρατιωτικήν επιχείρησιν ώστε μέσω διαπραγματεύσεων να εκπονήσητε αρχάς ειρηνικών διευθετήσεων των εμφυλίων συρράξεων και να απελευθερώσουν άμεσα τους απαχθέντες κληρικούς και λοιπούς ειρηνικούς πολίτας.

Το ανακοινωθέν παρέδωσε στον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν στις 25 Ιουλίου στο Κρεμλίνο στα πλαίσια της συναντήσεως των Προκαθημένων και Αντιπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κύριλλος εκ μέρους όσων από τους Προκαθήμενους και Αντιπροσώπους υπέγραψαν το κείμενο.

Η πολεμικές ενέργειες στη Συρία άρχισαν τον Μάρτιο 2011, ενώ τον Ιούνιο 2012 η πολεμική σύγκρουση στη χώρα χαρακτηρίσθηκε επισήμως από το ΟΗΕ εμφύλιος πόλεμος με θύματα σύμφωνα με τα επίσημα στατιστικά 100 χιλιάδες. Τις εστίες τους αναγκάσθηκαν να εγκαταλείψουν στη Συρία περισσότεροι από 4,5 εκ. άνθρωποι, πολλοί εκ των οποίων κατέφυγαν στο Λίβανο, την Ιορδανία και λοιπές χώρες της Μέσης Ανατολής.

Το Πατριαρχείο Αντιοχείας μέσω του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων και Ανάπτυξης του παρέχει ανθρωπιστική βοήθεια προς τα θύματα των πολεμικών συρράξεων.